

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 247 óra . . . 50 K Félévre . . . 220 K  
 Egy évre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM  
 INTERURBAN TELEFON: 3-18. SZÁM

## Kurzus

Az őszirózsás forradalom és az ebből kisarjadzott zsidódiktatura még a rövidlátók szemében is nyilvánvalóvá tette és meztelenre levetkőztette azt a sokáig lepel alatt elrejtőzve működő szervezetet, mely a zsidó fajtság világuralomra jutásán dolgozott. És, tegyük mindjárt hozzá, dolgozik ma is.

Ez a meglátás, a valóban a felismerése, a megsemmisülés örvényének szélén felébredő életosztón teremtette meg azt az irányzatot, mely a magyar nemzeti eszme és a keresztyén valláserköles kettős, de valójában elválaszthatatlanul egységes-egy, sziklaszilárd talapzatán akarja fölépíteni a rombadöntött templomot: a magyar hazát.

Ennek az irányzatnak a fellépését és megerősödését szorongó aggodalommal figyelték már kezdettől fogva a zsidók. Érezték, hogy az idáig jelszavakkal megmaszlagolt keresztyén magyarság fölött gyakorolt uralmuk véget ér, mihelyt ez felébred és figyelmét nem sikerül többé más felé elterelni.

Igyekeznek tehát mindenképen gyengíteni és megbuktatni. Az eszközökben valóban nem válogatósak. Céljuk világos és határozott, s ez: a zsidóuralom az egész világon. Ha ennek megvalósítása elé a magyarság akadályokat gördít, annál rosszabb rá nézve: pusztuljon az utóból! Inkább semmisüljön meg az ország, inkább vessen el az egész magyarság, ha nem akarja többé hűségesen szolgálni a zsidó érdeket.

A rettentő vérvesztéstől legyöngült s a forradalmi eszmék mérges gázától elkábult keresztyén magyarság, mely az elenséges megszállás keserves szegényén is keresztülment, alig hogy kezdett magához térni, már a nyakára zudították a zsidóbojkottot, hogy kiéheztessek és így ismét a zsidójárobba törjék. A külföldet tudatos hazugságok özönével árasztották és árasztják el, hogy az irántunk ébredezni kezdő rokonszenvet csirájában megfojtsák. Az „omigráns” tintazsidók és itthoni barátai képtelen és hajmeresztő meséket találnak ki és találnak fel a szörnyűködő Európának, anarchiáról, különítmények garázdálkodásáról, pogromról, kalvinista-üldözésről, szabadságjogok önkényes elkobzásáról.

S mindezt miért?

Hogy a külföld nyomása kényszerítessen bennünket arra, hogy ismét és továbbra is a zsidó legyen az ur ebben a hazában, melyet a magyarság véreghullásával magának szerzett s vöráldozattal és verejtékes munkával, vérszót-vihart állva, ezer éven át megtartott.

Bent a pártoskodás, visszavonás, gyűlölködés mérges magvait vetik el, a

keresztyén magyarság zárt sorai közé a felekezeti türelmetlenség és féltékenységgel szikráit szórják, hogy azok egymást tépjék-marják s ők ismét a nyakába ülhessenek a testvérharcban kifáradtaknak.

A keresztyán öntudatra ébredést igyekeznek nevetségessé tenni, muló jelenségnek, divatnak feltüntetni: vezérlőalakjait elgáncsolni, irántuk bizalmatlanságot kelteni, tiszta szándékaikat meggyanúsítani, tiszta jellemüket undok nyálukkal bemocskolni. Az ébredő magyar önbizal-

mat kishitőségre nyomorítani. Kurzusnak eszméjük a keresztyén-nemzeti irányzatot. Saját, örökké csak üzleten járó gondolatvilágukból vették ezt a szót, mely árfolyamot jelent és magában foglalja azt a reményt, hogy — mint a börzsepapíros — ez is, ahogy emelkedett, rövidesen hanyatlásnak fog indulni.

Mi azonban világosan látjuk, hogy a keresztyén nemzeti gondolat uralma nem lehet kurzus kérdése. Bukása az ország elbukása, halála a magyarság halála.

## Rend a debreceni mozgóképszínházakban Megérkezett a belügyminiszter rendelete

Lapunk hasábjain sokszor és sokat foglalkoztunk a mozgóképszínházak ügyével, nem egyszer követeltük erőlesen a moziengedélyek szigorú és tárgyilagos fölvizsgálatát. Tettük pedig ezt kizárólag keresztyén és nemzeti szempontokból, mert természetesen lehetetlennek tartottuk és tartjuk ma is, hogy lelketlen és rideg üzleti szempontok domináljanak ott, ahol széles néprétegek lelki állapotának irányításáról van szó. Ki ne ismerné már a mozi társadalmi szerepét és jelentőségét? A keresztyén sajtó minden oldaláról megtárgyalta és megvilágította már azt, és kézzelfogható tárgyi bizonyítékok kíséretében mutatott rá arra, hogy a mozikat illetően a mai helyzetet a nemzet nagy érdekeinek veszélyeztetése nélkül tovább fenn nem tartható. A magyar társadalom hihetetlenül széles rétegeinek szellemi-erkölcsei értékeit tartotta kezében a mozi majdnem kizárólag zsidó tőkéje és gyurta, formálta nevelte és zsebrevéltélte a maga céljainak megfelelő engedelmes anyaggá. S az aligmúlt szomorú események bizonyítják: milyen nagyon jó médium lett igen nagy részben a mozik munkája folytán a mindig jöhíszemű magyar nép. Nemcsak alsó rétegeiben, de az intelligens közepesrétege alacsonyabb képzettségi fokán álló tömegeiben is . . .

Eppen ezért nagy lelki örömmel üdvözljük azt a belügyminiszteri rendeletet, amely most érkezett le az államrendőrség debreceni kerületének főkapitányságához. A rendelet a moziengedélyek szigorú revízióján alapszik és nem utítja meg annak a régi engedményes részvénytársaságnak a koncessióját, amely igazán nem sokat törődött azzal, hogy amit a vásznon produkál, az hasznost is vegyítsen a kellemes közé. Csak pergette a négyezer méteres rengeteg filmeket, anélkül, hogy bármiféle lelkiismeretfurdalást érzett volna a magyar

nép lelkivilágának megmértelvezése miatt. S termelte gombamódra és ezerszámra a kalandvágyó kiskorú bűnösöket, a fertőzött lelku fiatal leányokat s a romlott erkölcsi félhalottakat. Ez a társaság valóban többet ártott a magyar nemzeti ideáloknak, mint amennyit használt a magyar iparnak és kereskedelemnek.

Az „Apolló mozgóképszínház rt.” engedményét nem utította meg a belügyminiszter, hanem a tulajdonában volt mozi-engedélyeket kizárólag megbízható keresztyén emberek és egyesületek között osztotta szét.

Igy kapta meg 30600-21. belügyminiszteri rendelettel az *Urdnia mozgóképszínház* engedményét az *Ébredő Magyarok Egyesületének* debreceni csoportja, az *Apollót az Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga, a Bika szállót a menekült Szabó József nyugalmazott mármarosri alispán és társasága (Szabó Gusztáv nyug. főszolgabíró, Surányi Miklós nyug. főlevéltáros, és Vida Elekné mármaros-megyei telekkönyvvezető özvegye), az Urdnuset pedig Olsavszky Gyula nyugalmazott máv. főfelügyelő, akik mindnyájan elegendő biztosítékot tudnak nyújtani arra, hogy a debreceni mozi nem fogja a jövőben a destrukció érdekeit szolgálni, hanem valóban a nép széles rétegeinek lelki művelője és oktatója lesz.*

Szívünkben örülünk ennek a miniszteri rendeletnek és nagy megelégedéssel konstatáljuk, hogy végre olyan belügyminisztere van a férgetől agyonragott Csónkamagyarországnak, aki nem alkudozik pártérdekkel, nem tanácskozik nagypénzü érdekeltekkel, hanem mellevettség nélkül — csinálja valóban a „keresztyén kurzust”, szelegálja igazán a keresztyén nemzeti gondolatot.

Igazán ideje volt a mozik debreceni dsungeljében végre rendet teremteni . . .

## Sándor Pál újabb filippikája a zsidók érdekében

### Az osztrák diplomácia régi büne

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg *Rakovszky* István elnök. A költségvetési vita folytatása során elsőnek *Grieger* Miklós szólalt fel, aki külügyi képviselőtünknek nemzeti demokratikus irányban való kiépítését és praktikus szellemben való vezetését kívánja. Legfontosabbnak azonban a kulturpolitikát tartja és kijelenti, hogy indokolt a polgárság ellen-szenve a szociáldemokrácia iránt. Ha a munkásság ehhez ragaszkodik, ám tegye, de a közelmúlt eseményei folytán nincs joga arra, hogy a jogrendert küzdők táborába álljon. A szociáldemokrácia ellen az a helyes küzdelem, ha meg-

felelő szociális alkotásokat létesítünk. A költségvetést elfogadja.

*Haypál* István: A szerencsétlen, megcsontított országot talpraállítva kell felépíteni az új Magyarországot. Nem akar a multak hibáival foglalkozni, de azokból okulni kell a jövőre nézve. Az ilyen hibák legtöbbje a törvényt helyettesítő rendeletekből állott elő, különösen a közigazgatás terén. Rátér a földreform kérdé-sére és kijelenti, hogy más volna Magyarország állapota most, ha a régi időben megadták volna a földet a magyar földműves népnek, aki azt megműveli. A földbirtoktörvény sürgős meg-

valóságát követeli, mert ennek elődázása akadályos a konszolidációnak. A javaslatot elfogadja.  
Elnök az ülést felfüggeszti. Szünet után Sándor Pál emelkedik szólásra.

— Itt a budget-vitában egymásután hallom, hogy úgy a forradalomnak, mint a háborúnak is a zsidók voltak az okai. Sőt volt olyan felszólaló is, aki azt mondotta, hogy a forradalom fokhagymaszagú volt. Mindezek arra birtak engem, hogy kutassam, vajjon igaz e, hogy tényleg a zsidók voltak minden szerencsétlenségnek az okai? Nem védem a zsidókat, hanem egyszerűen elmegyek a történelmi kutatás alapján azokhoz a tényekhez, amiket magam előtt látok. En, aki a forradalomban nem vettem részt, azon az állásponton vagyok, hogy a forradalom következménye volt a háborúnak; hogy tisztességes alapon indult, de az emberek gyengesége miatt toledett el; hogy a háborút azért veszítettük el, mert impotens tábornokaink voltak a hadseregben, mert el volt árulva az egész magyar nemzet. Elvesztettük, mert az osztrák diplomácia Magyarország érdekét elárulta, eladta, illetőleg el akarta adni, mert Magyarország felbontását, feldarabolását keresztül akarta vinni. Ebben a háboruban nem volt semmi keresnivalónk, mi nem akartunk terület-szerzést és ennek a becsületes eljárásunknak következménye volt, hogy a mi szövetségünk, a német is elárulta a magyar érdekeket. Az osztrákok pedig egyenesen ellenünk dolgoztak.

Család híradások egész sorozatával, hazugságokkal töltötték meg az újságokat. Hazudtak vakon, rendületlenül és ezt mindnyájan elhittük. Akik a háborút vezették, tudták, hogy a háborút elvesztették. Mert ez már 1914-ben elvesztett. Állítom, hogy 1916-ban teljes bizonyossággal megállapították mérvadó német és osztrák faktorok, hogy a háború elvesztett, hogy a marne csata eldöntötte a sorsát. Bülow, aki a visszavonulást vezette, kijelentette, hogy attól a pillanattól kezdve kibontakozott a tragikus sors, ami végül a németek vereségére vezetett. 1916-ban kétségbeesítő volt a szituáció: ekkor kelt az oláh kormány és az antánt közötti szerződés, amit akkor nem is hittünk el.

Rá fogok mutatni azokra a piszkos árulásokra, akik történtek. Krausz tábornok 1917-ben egy hadijelentést tett a királynak, amelyben a súlyos helyzetet ismertette. Ez a jelentés Clemenceau kezébe került és természetesen, hogy többé békéről szó sem lehetett. A magyar nemzet a külföldtől teljesen el volt zárva, az egyik oldalon az antántól izgattak ellenünk nemzetiségi embereink, a másik oldalon a bécsi diplomácia adta el a nemzetet.

Csernus: A zsidók használták ki!

Rassay: Most nem arról van szó!

Csernus Rassay felé: Valamikor te is tüzeltél a zsidók ellen! (Nagy zaj.)

Elnök Csernust rendreutasítja. Csernus közben kiabál, amiért elnök ismét rendreutasítja és figyelmezteti, hogy a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Sándor Pál felolvassa Ludendorff egy augusztus 8-án kelt jelentését, mely azt mondja, hogy a háborút nem nyerhetjük meg.

— Mennyi magyar vér folyt 1918 augusztus 8-tól november 4-ig, mily irtózatossá vér-fecsérelés, emberpusztítás, mennyi erő! Windischgrätz naplójából részletet olvas fel, hogy ő is tudta, hogy elvesztettük a háborút, mikor miniszter volt. Kellett, hogy felelőssége tudatában legyen, tudta, hogy elvesztette a háborút és kérdem, hogy milyen arccal meri mondani a képviselő ur, (Nagy zaj) hogy a hadsereg összeomlása csupán lelkiismeretlen izgatók munkája volt? Hogy meri ezt állítani, mikor tudta, hogy mentesség nincs?

Balla Aladár: Holló Lajos lakásán mondotta azt talán! (Nagy zaj.) Holló Lajost meri gyanúsítani!

Sándor Pál: Természetesen kellett egy Prügelknabe, kellett, hogy valaki viselje a felelősséget. Nagyon alkalmas volt erre a zsidóság. (Nagy zaj.) Felolvassa Erzberger egy nyilatkozatát, aki azt mondotta, hogy csak rossz békekötés lehetséges, de most mentünk, ami menthető. 1918. október 2-án IV. Károly megígérte Wekerlének, hogy a magyar csapatokat a haza határára hozzák, hogy az ország határait védjék, hogy a mi érdekeinket szolgálják. Ez az ígéret, sajnos nem teljesült. A cseh-szlovák nemzeti tanács már állandóan ülésezett

és mindent megtett a cseh állam kiépítésére. Azt, amit Kramarz mondott, hogy „Mi állam vagyunk” — már akkor meg kellett volna torolni. De mi egyetlen lépést sem tettünk Ausztriában, hogy ez a kijelentés megtorolható. A német birodalom és hadvezetőség a cseh-szlovák köztársaságot elismerte és Németország október 12-én felajánlotta a békét a mi megkérdezésünk nélkül, holott Andrássy Gyula csak október 26-án ajánlotta fel Ausztria-Magyarország különbékejét.

Kinek volt tudomása arról, hogy Németország a mi nevünkben, a mi megkérdezésünk nélkül felajánlja az antántnak a békét? És október 12-26 között bennünket kényszerítették az osztrák határok védelmére a Piavénál! 1918. október 27-én Ausztriában már a császár tudtával és becégyezésével nemzeti tanácsok működnek, hozzánk azonban csak egy manifesztumot küldöttek. Windischgrätz bevallja, hogy hetekig ő gátolta meg e hír közlését. Volt egy hadiparancs, amiképpen a frontra és ott csinált politikát és hogy milyen rettenetes hatása volt ennek, az mutatja, hogy a hadvezetőség maga megmondja, hogy nem kellett ott többé sem bolsevik, sem semmiféle agitáció: a hadsereg teljesen atomizálva volt, harc képtelenné volt téve és ezzel együtt megkezdődött a csapatok hazaözlése. Az olasz repülők pedig magyar parlamenti beszédek dobáltak le a magyar frontra.

Windischgrätz 1920 január 8-án cikket írt, amelyben azt állítja, hogy október 28-án azt tanácsolta, hogy mindkét főváros számára kérjenek antant megszálló csapatokat. Andrássy a tanácsot hazaárulásnak minősítette, mert, mint mondotta, sem a forradalomnak, sem a lázadásnak semmi jele nincs.

Andrássy jól lehetett tájékozva, hisz a családjában volt az az ember, aki a forradalom vezére volt. Én azt mondom, hogy egy olyan ember, mint Andrássy Gyula gróf, aki látta, hogy Tisza István a halálba ment, oly nagy férfiú, mint Andrássy, tudhatta, hogy így esetben neki kötelességei vannak. Ugy látom, hogy az Andrássy és Tisza között folyó harc végzettség vált, különösen a háború alatt.

Kerekes Mihály: Családi politika!

Andrássy Gyula indulatosan felel: Kérem magannak e gyanúsítást! Én nem csináltam soha családi politikát.

Sándor Pál: Andrássy egyéniségét nagyra becsüli, mint egyönt nem bántotta és sohasem akarja bántani. Kévs olyan kiváló emberünk van, mint Andrássy és nem kevésbé becsülöm őt most, mikor ezt a pálfordulást megtette, mint annak előtte.

Elnök a délelőtti ülést ezután bezárta.

Délután fél 5 órakor nyitotta meg ismét a gyűlést Bottlik József alelnök, amelynek folyamán Sándor Pál folytatta beszédét és heves támadást intézett Czernin Ottokár közös külügyminiszter ellen. Megemlíti, hogy a bécsi „Jövő” című lapban Garami Ernő megmutatja azt az utat, ami a kiengesztelődéshez vezet. — Nekünk a múlt megtisztítása után a jövőt kell szem előtt tartanunk és minden osztály és felekezeti torzsaikodást le kell küzdenünk.

Rákosi Jenőre és Apponyi Albertre hivatkozik, akik mindig konzervatívok voltak és ma is azok, de hangoztatják, hogy csak közös munkával és közös erővel lehet az országot talpra állítani.

Andrássy Gyula személyes kérdésben kér szót. Sohasem tapasztalta, hogy valaki ennyi dicsérrel, bókkal fűszerezett támadást intézett volna ellene. Sándor Pál pálfordulásnak minősíti az ő politikai működését, de ő azt a nemzet érdekében tette és tudja, hogy helyesen cselekedett. Az előtte szóló által felhozott vádak egy része igaz, de nagy része alaptalan információ alapul. A háború elvesztésének okairól szól.

— Azt mondja a képviselő ur, hogy vak voltam, amikor október 25-én nem láttam, hogy forradalom készül. Tény, hogy nem volt békénk és én nem helyeselem azt, hogy a király Bécsnek és Budapestnek megszállására antant csapatokat kérjen, mert azt mondtam, hogy ez olyan látszatot fog kelteni, mintha a király ellenséges csapatokkal akarná trónját biztonságba hozni. Azt a naivitást senki sem fogja elhinni rólam, hogy én október 28-án nem tudtam

volna, hogy forradalom előtt állunk. Mikor Bécsben voltam, az antántól egy hír érkezett, amelyben arról volt szó, hogy milyen áron lehetne a monarchiát fenttartani. Én tárgyaltam is több külföldi politikussal, de a közbejött pesti forradalom elsodort minden lehetőséget, úgy hogy ezek a tárgyalások nem vezettek eredményre.

— Kijelentem, hogy engem soha egyéni ambíciók nem vezettek és nem azért távoztam az országból, mert félttem, hanem azért, mert az itteni jogrend nem engedte meg további működésemet. Ezért mentem Svájcba. Mikor Bécsben tartózkodtam, nagyon sokszor ki voltam téve életveszélynek, de sohasem félttem. Hogy ezeket a támadásokat miért intézi ellenem Sándor Pál képviselő ur, nem tudom. (Zajos közbekiáltások a keresztyén párton: — Mert a keresztyén pártnak van!)

— Kijelentem, hogy továbbra is keresztyén nemzeti politikát fogok csinálni. (Leikes taps.)

Ezután Sándor Pál félremagyarázott szavai kiegészítése címén kér szót és kijelenti, hogy egyetlen szóval sem kívánta megtámadni Andrássyt, ő csupán más politikusok véleményét ismertette és azt, amit mondott, fenntartja most is, mert ha Andrássy akkor az ügyek élére állt volna, sok mindent el lehetett volna kerülni.

Bleyer Jakab szólal fel utána és kijelenti, hogy ha nem sikerül a magyar nemzetet újból a keresztyén és germán erőbe fektetett bizalommal felépíteni, csak mint jelentéktelen kis keleti állam fogunk szerepelni Európa térképén.

A nemzetiségi kérdéssel foglalkozik és sajnálja, hogy ez nem szerepelt idáig eléggé a Ház előtt. Nem helyesli, hogy külügyi orientációnk közben a franciák felé kacsintottunk mert Franciaország érdeke az, hogy Magyarország kicsi és gyenge maradjon. Ha a franciák bennünket erősítenének, akkor a körülöttünk levő kis államokkal találnak szemben magukat. Nekünk nem lehet más barátunk, mint a nagy Németbirodalom. Egyek voltunk a győzelemben, egyek a bukásban és egyek a mai szenvedésben.

— De ne csináljunk ma még nyílt német politikát, csak tartsuk szem előtt, hogy a mi felszabadulásunk Németország feltámadásával együtt fog bekövetkezni. Vigyáznunk kell arra, hogy mikor ez a történelmi pillanat elkerül, Németország teljesen felkészülve találjon bennünket. A nemzetiségi kérdés sürgős revízióját követeli és megállapítja, hogy azt nem csak ő tartja fontosnak, hanem oly nagy államférfiak is, mint Apponyi és Andrássy, akik a kisebbségi jogok megvédéséről szóló javaslatot több ízben követelték. Ő is kívánja, hogy ezt a törvényt hozzák mielőbb a Ház elé.

— Nem érti, hogy a románok, akik északmagyarországon alig 30 ezren vannak, miért kaptak kormánybiztos és miért nem részesültek a hazai németek is e kedvezményben, akik félmilliónyian vannak? A nemzetiségi kérdés konkrét megoldására a Friedrich-kormány egy rendeletet adott ki, de, sajnos, a megszálló románok nem engedték meg ennek a rendeletnek a hivatalos lapban való közzétételét.

Azóta több kultuszminiszteri rendelet is jelent meg a nemzetiségi kérdéssel kapcsolatban, de nem hajtották végre, pedig a hazai németek nem kívánják mást, minthogy a magyar mellett a német nyelvet is tanítsák. A költségvetést elfogadja.

Elnök napirendi napitványa után az ülés este 8 órakor véget ért.

## Magyar-cseh tárgyalások

Bécs, május 31. Prágából jelentik, hogy az oda érkezett magyar bizottság holnap folytatja a cseh megbízottakkal a politikai és pénzügyi tárgyalásokat. A prágai tárgyalásokkal párhuzamosan Budapesten két albizottság tanácskozik a gazdasági és közeledési ügyekről.

## Apponyi Genfben

Budapest, május 31. Mint értesülünk, Apponyi Albert a külügyi társaság képviselőiben a Népszövetségi Liga ülésére szerdán este Genfben utazik. Az ülés már 4-ikén megkezdődik.

**NAPI HIREK**

**A hűség**

ragyogó példáját ünnepelte Apponyi Albert, aki maga is országos ünnepeltetés középpontjában állott. Jászberény vákasztközönsége négy évtizeden át, megszakítás nélkül, tántoríthatatlanul kitartott választott vezére mellett, akit imé ma az egész nemzet vezéréül vall. Nehéz időkben, amikor Apponyi kezében nem volt hivatalos hatalom, amikor az ellenzékiesség sóltalan kenyerét ette, amikor a kormányhatalom a maga teljes súlyával, presszióval, erőszakoskodással igyekezett az ellenzékét kiirtani s Apponyival szemben is egyik minisztert léptette fel ellenjelöltül, kinek megválasztása esetére nagy előnyök voltak kilitásba helyezve, Jászberény becsületes magyarsága annál szorosabban állott vezére mellé, s példát mutatott a többi választókerületnek az elvhűsége és az önzetlen ragaszkodásra...

Apponyi Albert és választói méltán büszkék egymásra...

**A főispán lthon.** Hubert Ottó főispán, aki mint megírtuk, hivatalos ügyek intézésére néhány nappal előbb Budapestre utazott, tegnap este a fővárosból hazaérkezett.

**Bezárják az elemi iskolákat.** A tisztifőorvos átiratában arra kérte a polgármestert, hogy a fellepett kanyaró járványra való tekintettel az elemi iskolákban június 15-ig zárják be a tanórákat. A polgármester most ilyen értelemben átir az elemi iskolák igazgatóságaihoz s ott, ahol nem végeznek be az iskolai évet, ott hatóságilag fogják bezárni az iskolát.

**Déry Frigyes újabb áldozatkészsége.** Tegnap délelőtt dr Csáky miniszteri tanácsos dr Csücs Ferenc kultúratanácsnokhoz intézett levelében arról értesíti a tanácsnokot, hogy Déry Frigyes, a nemeslelkű műbarát a Déry-múzeum néprajzi osztályának felállításához szükséges költségek fedezésére újabban 10 ezer koronát utaltatott át. A 10 ezer korona költéségen dr Ecsedy István tanár a nyár folyamán néprajzi szempontokból az Ecsedy-láp vidéken nagyobb kutatásokat fog rendezni. A miniszteri tanácsos levele végén megemlíti még, hogy a Déry áldozatkészsége folytán felépítendő kulturpalota Dégenfeld-téri helyszínrajzát több építész megtekintette s véleményük szerint a kiszemelt Dégedfeld-téri telek nagyon alkalmas a kulturpalota felépítésének céljára.

**Belegszabadság.** Szabó Elek városi tanácsnok megrongált egészségének helyreállítása végett szabadságra ment. Szabadsága ideje alatt ügyosztályát dr Zempléni Kornél tb tanácsnok vezeti.

**Üdvözlét a református Romából.** Az Est nyomán a másik megrendszabályozott zsidólap: a Világ is közli azokat az üdvözlő sorokat, amiket „liberális” olvasótól kap. Legújabbán egy levelezőlappal dícsérik, amit Debrecenből kapott, a következő szöveggel: „Üdvözlét a református Romából a bátor, harcoss Világ-nak, igaz szeretettel.” Aláírás nincs, de hiszen, nem nehéz kitalálni, hogy nem az Ebredek elnöksége küldi az üdvözlét.

**Az Erdélyi Menekültek Sport Egyesülete** e hó 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel az „Arany Bika” dísztermében, saját pénztárára javára énekes műsorral egybekötött, reggelig tartó táncmulatságot rendez. Néhány kedves családiás magánszámot fognak debreceni színművészek előadni. Bizonyos, hogy mindenki a legkellemesebben fogja tölteni az estét. Ott lesznek az összes debreceni sport egyesületek tagjai. Kétféle cigányzenéről is gondoskodott a vigalmi bizottság. Hisszük, hogy a debreceni híres vendégszeretet a legnagyobb mértékben fog megnyilvánulni abban, hogy nem hagyják a hontalanná lett székelyeket magukra, amikor Debrecen város társadalmában szerény helyet és testvéri megértő szeretetet kérnek.

**Betöréses lopás.** Liebermann Henrik dr. ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy az éjszaka folyamán Egyházter 13. szám alatti lakását ismertenlen tettesek feltörték s onnan több ezer korona értékű holmiját ellopták. A rendőrség a betörők ellen megindította a nyomozást.

**A debreceni piaristák jubileuma**

Két évszázaddal ezelőtt kezdtek meg a kegyesrendi tanárok Debrecenben oktatói működésüket. Ennek a nevezetes évfordulónak a megünneplése ma és holnap fog végbemenni, bizonyára a város hatóságainak, közintézményeinek és felekezeti külsőségeinek a részvételével. A Than Gyula elnöke alatt az intézet egykori növendékeiből alakított bizottság a következőképpen állította össze az ünnepélyek sorrendjét:

**Junius hó 1-én, este 9 órakor.** A főgimnázium ki-világítása. Toronyzene. A templom terraszáról a „Hízekegy”-et éneklő templomi vegyeskar. Az intézet főbejárataánál a Himnusz és Szózatot éneklő a főgimnázium ifjusága.

**Junius hó 2-án, reggel 9 órakor** ünnepélyes „Te Deum”. A szent misét dr Lindenberger János püspöki helynök pontifikálja, mi alatt a templomi vegyeskar Führrer D dur mis jét éneklő Offertoriumra: „O pater parvulorum” éneklő Farkas Andor főgimnáziumi III. oszt. tan. Mise után szent beszédet mond Páffy Béla therezianumi igazgató. Fgyid-jüleg a főgimnázium udvarán tábori misét mond Révész László kegyesrendi tanár, az intézet volt növendéke.

Mise után a főgimnázium dísztermében: 1. Beethoven: Ina. Éneklő a Szent László dalegylet. 2. Üdvözlő beszédet mond az egykori növendékek nevében: dr Ferenczy Tibor áll. rendőrségi főtanácsos. 3. Üdvözlések a testületek, hatóságok részéről. 4. Köcssey-Erkel: Himnusz. Éneklő: a Szent László dalegylet. Ezután emléktábla telepezés a főgimn. autájá-

ban, ahol ünnepi beszédet mond az intézet egy régi növendéke.

**Innen a közönség a temetőbe vonul,** ahol: 1. Sz. Nagy K. Gyászének. Előadja a Szent László-dalegylet. 2. Beszédet mond dr Unger József. 3. A sir megkoszorúzása. 4. Zsaskovszky: Gyászhangok. Előadja: a Szent László-dalegylet.

**Délután 4 órakor díszünnepély a Csokonai-színházban.** 1. Kölcsey-Erkel himnusz. Éneklő a főgimn. énekkar. 2. Prólogo. Irta és szavalja ifj. Liszt Nándor, az intézet egykori növendéke. 3. Donizetti Lucia di Lammermoer. Zongora négy kezes. Előadják Mustó Sándor főgimnáziumi VII. és Mészáros Tibor fg. V. o. t. 4. Hogyor József fg. igazgató beszéde. 5. Irredenta dalok, Éneklő Farkas Andor fg. III. o. t. 6. Szavai Kardoss Géza volt növendék, a Csokonai-színház igazgatója. 7. Cherubini: Ave Maria. Gordonkán előadja: Fischer Rudolf, az intézet egykori növendéke, zongorán kíséri Mustó Sándor fg. VII. o. t. 8. Zivaska Andor költeményeket olvas fel. 9. Haydn: B dur quartett. Allegro cm. spirito. Adagio. Előadják Nádasdi J. Jakucs I., Kollwenz Rezső és Müller Ottó dr urak. 10. Hízekegy. Éneklő a templomi vegyeskar. 11. Dr Pécsi G: A magyar dal. Melodráma. Szavalja: Peller György fg. V. o. t. Zongorán kíséri Mustó Sándor fg. VII. o. t. Az énekkari betéteket a főgimn. vegyeskara, a solo részeket Kiss Béla és Fischer Rudolf urak éneklék. 12. Pintér Kálmán: Kalazanti szelleme: Dramolett. Szereplők: Rang-Szegedi József VIII. o. t., Hírnév-Tóth László VII. o. t., István piarista-Piaesek István VII. o. t., Korszelen-Heynke Oszkár VII. o. t., Kalazanti szelleme-Pencz Gusztáv VIII. o. t., I. tanuló: Horváth L. II. o. t., II. tanuló: Groksa Gy. II. o. t., III. tanuló: Ruvald Gy. III. o. t. és több tanuló. Rendes esti színházi hely-árok, Jegyek válthatók a színházi pénztárnál.

Este 8 órakor társas vacsora az Angoly király-nében.

**Az őrleési és forgalmi adó.** A pénzügy-miniszter beterjesztette az ellátatlanok ellátásának biztosítására szolgáló őrleési és forgalmi adóról szóló javaslatát a nemzetgyűlés legutóbbi ülésén. A javaslat szerint az őrleési adó 15 százalékos, az állatforgalmi adó 3 százalékos, az általános forgalmi adó 1 százalékos lesz.

**Csernus a debreceni állapotokról**

Budapest, május 31. Budapesti tudósítónk előtt Csernus Mihály nemzetgyűlési képviselő a következő nyilatkozatot tette a debreceni tartózkodásáról:

— A destruktív és liberális csoport erős aknamunkát folytat, de a keresztyén tábor hatalmas erején megtörik minden igyekezetük. Különösen lehangolja őket az a körülmény, hogy másfél óra próbálják megbuktatni Hubert főispánt és e terv érdekében el is követték mindent, azonban sikertelenül. Miért tüzelnek Hubert ellen, mikor nem ő az első katolikus főispán Debrecenben? Miért türték a Károlyi-kormány idején Handler kormánybiztos főispánt, aki szintén katolikus volt?

Ugy látom, hogy nem Hubert katolikus vallása, hanem a keresztyén párthoz tartozásága a szálla szemükben. Meg vagyok győződve arról, hogy ennek a csoportnak az ereje teljesen meg fog törni, mielőtt a községi választásokról szóló törvényjavaslat megvalósul és ennek alapján rendelik el az új választásokat.

**Hlinka a csehek ellen izgat**

Budapest, május 31. Prágai jelentés szerint a pozsonyi ügyészség Hlinka plébános kiadatását kéri a cseh parlamenttől, mert egy gyűlésen a csehek és a cseh törvények kötelező ereje ellen izgatott a Felvidéken.

**Francia elismerés Amerikának**

Páris, május 31. Az amerikai nemzeti ünnepély alkalmából Millerand köztársasági elnök táviratot intézett Hardinghoz az Egyesült-Államok elnökéhez.

A táviratban a legmélyebb tisztelet hangján emlékezik meg a francia földön „az igazság és szabadság védelmében” elesett amerikai katonákról és azt mondja, hogy ezeknek a katonáknak az emléke örökké élni fog Franciaország szívében.

Briand miniszterelnök szintén táviratot intézett Hughes amerikai külügyi államtitkárhoz, amelyben kifejti azt, hogy a békés Franciaország óhaja és a francia kormány célja az, hogy bárcsak ez a sok véres áldozat lett volna az utolsó és reméli, hogy Franciaország békés politikája hosszú évtizedekre ki fog terjedni.

**Visszaélés a sajtószabadsággal.** A magyarországi viszonyok tanulmányozása céljából itt időző svájci újságírók tiszteletére rendezett lakomán a „Baseler Nachrichten” szerkesztője feltűnést keltett beszédjében azt mondotta, hogy meglepéssel tölti el őket az, hogy a magyarok erőlyesen védekeznek a felforgató törekvésekkel szemben. Sok dologgal történt már visszaélés a világon, de semmivel sem oly nagy mértékben, mint a sajtószabadság fogalmával. Ők is tudják, hogy mit műveltek Magyarországon a destruktív elemek a sajtószabadság köpnyege alatt. Epen azért csakis helyeselhetne, mikor azt látta, hogy az osztrák határon a magyar hatósági közegek elkobozták a magyar nyelven irt bécsi destruktív újságokat, amiket Magyarországra akartak becsempézni.

**A kisebb bankjegyek kieserítését** június 4-én kezdik meg. Mint a pénzügyminiszter mondja, addig nem is igyekeznek a korona javulásán, míg a pénzesere be nem fejeztetik, mert nem akar még több hamis pénzt a nyakába venni.

**Rablócigányokat köröznek.** A csökmői esendőség tegnap este táviratilag kereste meg a debreceni államrendőrséget, hogy Komppár József 34 éves, Steján János 38 éves, Kovács György és Zsupka 25 éves, továbbá Makula Julcsa, egy 11 éves fiú és egy 8—10 éves kis lányból álló cigány karaván ellen a körözést rendelje el. A nevezett cigányok Csökmőn és vidékén több rendbeli betörést és lopást követtek el s mindegyik igen jól van öltözve. A debreceni rendőrség körözi a cigánykaravánt.

**A debreceni katonák hazafias ünnepélye.** Szép és előkelő közönség meleg érdeklődése mellett rendeztek a debreceni katonák tegnap fél 19 órai kezdettel szép előadást a Péterfia-utcai laktanya udvarán. Maguk válogatták össze az élvezetes műsort, melynek minden számát szintén maguk a magyar nép egyszerű fiai szerezték. A műsort Nöth karnagy vezetőse mellett a katonazenekar vezette be, majd a katonákból álló vegyeskar rázendített a Horthy-indulóra. Azután Sajti Bálint szakaszvezető saját maga irt megnyitó beszéde során ismertette a hazafias délután célját és annak rendeltetését. Erős János honvéd esengő, tiszta hangon magyar notákat énekelt kellemesen, majd Sajti Bálint szavalt saját verseiből néhányat. A műsor többi száma közül különösen ki kell emelni a „János tiszti küldönc” című bohózatot, melyet Kiss Gábor és Sajti Bálint adtak elő kedvesen és sok humorral. Nagy kár volt azonban, hogy a műsort a hirtelen jött eső megzavarta s így azt a közepén abba kellett hagyni. Szép tanulsága volt ez a délután annak az igyekezetnek, amelylyel a magyar katonák önmagukat művelni akarják.

**Az új vámtarifa rendelet.** A pénzügy-miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértve a vámtarifa rendelettel egyidejűleg rendeletet bocsátott ki a vámfelpezéseket illetőleg. A rendelet értelmében a különböző árucikkek 3 kategóriába soroztatnak. A petroleum vámkok ügyében hozott rendelet szerint a nyers petroleum vámentes, míg minden más petroleum után 35-szörös aranyvámot kell fizetni. A vámfelpezés rendelet általában vámfelpezést jelent, melyre bővebb felvilágosítást ad bárkinek a Magyar Vámpolitikai központ (Budapest Szemere utca 6.)

**Benes Párisban.** Párisból jelentik: Briand miniszterelnök tegnap fogadta Benes cseh külügyminisztert.

**Leütötte a villám.** Hétfőn délután a városban hatalmas égháború vonult keresztül. Dörgött és villámlott. A vihar alatt a villám lecsapott a Homokkertben, Monostorpályi-úton levő járványkórház telefon vezetékére. A villámcsapás idejében épen a telefon mellett ült a járványkórház főpolónője, akit a villám szele a földhöz vágott. Szerencsére az ápolónőnek ijedségen kívül nem történt különösebb baja. Az épületben sem történt kár.

**Tataroztat a város.** Mint ismeretes, a városi tanács versenypályázatot hirdetett a Városháza és a Csokonai-színház külső homlokzatának javíttatására és festésére. A versenypályázatra többen nyújtottak be ajánlatot. A legtöbb tartott ülésén a városi tanács úgy határozott, hogy az Erdődy Lajos debreceni kőművesmester 318885 koronás ajánlatát fogadta el, a Kovács József budapesti kőművesmester 367900 koronás ajánlatával szemben. Így helybeli iparos fogja végezni a munkálatokat.

**Nyilatkozat.** A tegnapi számban megjelent „Elitét tolvajszövegetek” c. közleményben szereplő Markovics Mihállyal nem vagyok azonos. Markovits Mihály kereskedő, Szent Anna u. 33.

**Az összevert asszony.** Tegnap reggel a közeli Báránd községből beszállították Galgóczy Imréné sulyosan összeverte, akit valószínűleg elmozdított férje, Galgóczy Imre egy dühöngő rohama közben páholt el. Galgóczyt sulyos betegen a közpórházban ápolják.

**Olcsóbb lett a szénkéneg.** A földművelésügyi miniszter leiratban kérte a polgármestert, hogy tudassa az érdekelteket, hogy a minisztérium által forgalomba hozott szénkéneg métermázsájának árát, a korábban kiadott rendelet keltétől számított hatállyal az eddigi 5000 korona helyett 3500 koronában állapította meg. Egyidejűleg a rendelettel a hordóbiztosíték összege métermázsánként 1200 koronára szállítottatott le. Az állami szénkéneg továbbra is a Magyar Mezőgazdák szövete, valamint az általa beszervezett vidéki szénkéneg raktárak útján szerezhető be.

**Tilos a dohánymag termelése.** A debreceni magyar királyi dohánybevéltő felügyelőség értesítette a kerületébe tartozó összes kincstári dohánytermelőket, hogy a debreceni, hajdudorogi, nagylétei és polgári-beváltási körzethez tartozó minden egyes debreceni fajdohánytermelő részére az 1922. évre szükséges ezen fajbeli dohánymagról az illetékes dohánybevéltő hivatal által fog gondoskodni. Épen ezért figyelemzeti a felügyelőség a debreceni, hajdudorogi, nagylétei és polgári-beváltási körzetségi dohánytermelőket, hogy a folyó évben dohánymagot az 1887. évi XLIV. t. c. 3. §-a alapján megállapított 100-1000 koronáig terjedhető pénzbírság terhe alatt termelniük tilos.

**A fatolvaj helyett egy ezüst óra.** Patáky Sándor Jókai utca 28. szám alatti lakos észrevette, hogy napokon át dézsmálják fűskamráját. Figyelni kezdett s tegnap reggel mikor észre vette, hogy kamarájába njra tolvajok jártak, bement a kamarába s szétnézett. A tolvajokat nem találta, hanem helyettük egy ezüst órát talált ott láncsal együtt. Az órát tegnap felvitte a rendőrségre s ott megtette a feljelentést. A tolvajlás humora az, hogy a talált óra értéke meghaladja a 3 ezer koronát, míg a lopott fa ára mindössze 2 ezer korona lehet.

**Simonffy-utca 5. szám alatt van Kolosné nyakkendő terme.**

**Margit-fürdő részvénytársaság szabad uszodája megnyílt.** Előnyös idény és havi bérletek válthatók. Bujdosó Mihály közkedvölt okleveles uszómester megérkezett. Tandij egész idényre 75 korona.

**A HANGYA az osztalékok a fizetését a főpénztáránál Király-u. 2. teljesíti.**

## SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

### He-i műsor:

Csütörtökön, A (55) bérletben: Dr. Gyergyay Margit vendégfelléptével Az ezüst sirdly. Pénteken B (57) bérletben: Ugyanaz. Vasárnap este bérletszünetben: A postásfiu és a huga.

Hétfőn A (56) bérlet: Tisztviselő est. Kaméliás hölgy

Szerdán C) bérletben kerül bemutatásra Az ezüst sirdly az új harmadik felvonással. Xeniat dr Gyergyay Margit lövárosi művésznő játssza, ki mint vendég jön le erre az előadásra

**A kisczardapárt országos nagy gyűlést Budapesten minden előadáson filmen bemutatja az Uránia és Apolló.**

**Meg nem értett asszony** (egy házasság regénye), amerikai film és Zigoto mint ögróf amerikai burleszk ma utoljára az Apollóban.

**Az élet ösvénye.** Kalandor történet öt felvonásban és Ham mint doktor ma utoljára az Urániában.

Csütörtökön új játérend a mozgószínházakban: az előadások a közöhasznak megfelelően csütörtöktől 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

## A tőzsde

Budapesti zárlat máj 31. (MTL) Magyar hitel 167, Osztrák hitel 665, Angol-Magyar bank 720, Lcszámít bank, Magyar-Olasz bank 325, Jelz. hitelbank 394, Keresk. bank 6500, Pesti hazai első 6750, Borsod-miskolci 2475.

Valuták. Napoleon 780-800, Angol font 915-935, Dollár 225-245, Francia frank 1750-2000, Márka 365-380, Lira 1295-1315, Osztrák kor. 39-41, Rubel 68-70, Lei 365-385, Sokol 335-355, Svájci frank 4300-4550, Korona dinár 680-700, Frank dinár 680-700, Lengyel marka 25,00-27,00.

Zürichi zárlat máj 31. (MTL) Berlin 910, Holland 19750, Newyork 574, London 2223, Páris 4740, Milánó 2995, Brüsszel 4735, Kopenhága 10151, Stockholm 13125, Krisztiania 88-90, Madrid 74, Buenos-Airus 18250, Prága 835, Budapest 245, Zágráb 435, Bukarest 940, Varsó 657, Bécs 135, Osztrák lebeléyeg 102.

Bécsi valuta máj 28. (MTL) Márka 940, Lei 900, Lira 3075, Francia Frank 4800, Svájci Frank 10150, Dollár 563, Rubel - , Sokol 850.

Kifizetések. Zágráb 450, Berlin 065, Prága 865, Budapest 248, Olasz 3125, Svájci 105, Varsó 50, Krakko 208, Amsterdam 4950, Bukarest 090, Sáfia 700.

Sértésjelentés. Felhajtás 528 sertés és délután 400 dr, könnyű silány 47, jobbfajta 52, közép 50-52, prima nehéz 54 lehúzott sertés 54, szalonnás sertés 60, zsír 67, szalonnában nem volt üzlet.

Terménytorzsde jelentése. máj 31. Nehéz sertés 50-54, közép 40-48, könnyű 38-44, Sörépa 805-905. Kötés 5- ab Budapest, Tengeli Tiszántúli 790-810 Fehér tab 5.

**Dollárt** és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

## Apró hirdetések.

### Kiadó föld

Elepen 111. szám 56 kat hold tanyával. Értekezni lehet az elepi iskolában.

**Forgács István**  
művés  
Bádógos-u.

### Egy

teljes berendezésű férfi-szoba eladó. Megtekinthető naponta délután 3 órától 5 óráig a Széchenyi-utcai huszárlaktanyában. Sárga tiszthelyettesnél.

**Molykár ellen**  
szörme és tárluhák megörzöztetés a legnagyobb biztonságban beraktároz KOVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

### Porcellán

6 személyes étkészlet Kobalt-kék és aranysegélyvel, valamint finom metszett kristály üveg készlet 6 személyes és 6 db feketekávé csésze aljjal eladó. Péterfia 73. Jobboldali lakás.

**Koros Sándor**  
lérti-szabó Mezőkúrt Piac-u. 60.  
Bajai készítésű elegáns férfi öltönyök kaparnak.

### Jókarban lévő

békebeli minőségű keveset használt zsakett öltöny jutyosan eladó Cim a kiadóhivatalban

**Bélyeggyár és vésőműhely**  
PAULÓ I.  
Batthyányi-utca 22.  
Telefon 1365.

**Kováry és Allmann**  
szuások, Piac 42. Pannónia épület. Bármilyen szakmába vágó munkákat pontosan és jutyosan készítenek.

Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület.

314-1921.

## Felhívás

valamennyi debreceni kereskedelmi jellegű üzemhez.

A M. kir. Minisztérium 1882-1921. szám alatt a kereskedelmi jellegű üzemek összes alkalmazottainak betegségi biztosítási bérhatárát évi 48000 K-ban állapítja meg a folyó évi április hó 18-tól kezdődőleg.

Egyesületünk minél rövidebb idő alatt minden céghez megfogja küldeni, kitöltés céljából, a megfelelő táblázatokat azzal, hogy azokra a cégek összes alkalmazottai rávezetendők s az így kellően kitöltött táblázatok a vételtől számított 3 napon belül hivatalunkba be- küldendők.

Debreczen, 1921. május 31.

Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület.

## Követeljemindenütt

**GERŐ CZÉG CZIPÓ-GAF**  
készítményeit védjeggyel Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül

**Gerő Adolf Fia cég-Budapest,**  
IV., Kossuth Lajos-utca 4.  
Címükem: Budapest, I. Beresényi-u. 10  
Nagybani osztály:  
Budapest, V., Akadémia-utca 6.

## Lapkihordó asszonyok

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

## Bodegát, kimérést,

átvennek, esetleg percentre a kezelést elvállalom. Óvadékkal rendelkezem. Megkereséseket a kiadóba kérek „Biztos megélhetés” jelge alatt.

## BÁRTFA gyógyfürdő

### megnyílt!

Híres forrásai ismét könnyen elérhetők, elsőrendű ellátás, teljes pensio 40K-tól feljebb. Kasino. Tekintettel a nagy érdeklődésre, szobarendelés táviratlag ajánlatos. Visum, pénztalalt vonatkozólag felvilágosítással szolgál. Menetgyiroda fürdőosztálya Budapest V. Vigaó-tér 1. — Kérjen prospektust!

## Menekültek részére

keresünk gazdasági részes munkát, továbbá csoportjaink részére földbirtokot instrukcióval részes művelésre és pedig jelenlegi átvételnél megegyezés szerint öszi átvételnél 1/3-ért.

Cím: „Menekült mezőgazdák” az Orsz. Men. Hivatal debreceni ki- rendeltsége útján Simonffy-u. 1-c.

## A lisztfejradag leszállítása

Az országos gabona és lisztkészlet elégtelensége folytán a lisztfejradag leszállítása elkerülhetlenné vált. Az eddigi napi 20 dkr os fejradag június 5-étől kezdődőleg napi 15 dkr-ra száll le. Ez a lisztfejradag heti 105 deka, havi 420 dkg. lisztnek, vagy napi 20 dkg. heti 140 dkg. kenyérnek felel meg. A lisztjegyek beváltása és elszámolása a jelzett időtől kezdve ezzel a kvótával történik. Az egy-egy alkalommal vásárolt liszt 10 százaléka tözlisztben, 60 százaléka árpalisztben és 30 százaléka tengerlisztben adatik ki. Buzaliszt, vagy rozsliszt egyelőre nincs raktáron. A lisztre és kenyérré vonatkozó maximális árak változatlanul maradnak.

Debreczen, 1921. május 31.  
A polgármester helyett: ZÖLD tb. tanácsnok.